
 1 

Verbale di riunione del Consiglio Comunale n. 50  del  27/11/2008 

 

OGGETTO: Interrogazioni. 

 

PREMESSO che sulla proposta della presente deliberazione 

- Il Segretario Comunale ha espresso il proprio parere in merito alla conformità, 

ex art. 97 del D.Lgs. 267/2000; 

 

 

Interpellanza urgente atto n. 17/08 del 14/10/2000, assunta al protocollo del 

Comune in data 20/10/200 al n. 12076 allegata al presente verbale per costituirne 

parte integrante e sostanziale, cui si fa espresso rinvio. Il Sindaco procede alla lettura. 

Il Consigliere Sig. Bonansea integra l’interrogazione specificandone le motivazioni e 

sottolineando come la direzione lavori avrebbe potuto suggerire alternative con la 

realizzazione di dossi ed altri interventi in quanto sussisterebbe una sorta di pericolo. 

Sottolinea la necessità di renderlo funzionale.  

Risponde il Sindaco il quale sottolinea come, nella fattispecie, l’Amministrazione 

Provinciale deve pronunciarsi nel merito in funzione delle sue competenze. E’ del 

parere che l’incontro programmato per la prossima settimana con funzionari e tecnici 

della Provincia di Torino possa essere finalmente risolutivo per la soluzione del 

problema.  

Il Consigliere Bonansea si dichiara non soddisfatto.  

 

Interrogazione atto n. 18/08 del 14/10/2008, assunta al protocollo del Comune al n. 

12075 in data 20/12/2008, allegata al presente verbale per costituirne parte integrante 

e sostanziale cui si fa rinvio, letta dal Sindaco. 

Il Consigliere Sig. Bonansea integra l’atto precisando circa i potenziali interlocutori e 

chiede se esista l’eventualità di una concertazione. 

 

Risponde il Sindaco esprimendo la solidarietà nei confronti del Sindaco di Villar 

Pellice e sottolineando, nel contempo, la necessità di comprendere,  oltre la solidarietà 

manifestata, la tipologia delle  accuse mosse e l’imputazione per non aver provveduto 

alla chiusura di una strada in presenza di un codice 3 diramato dagli organi di 

Protezione Civile. Il secondo elemento importante è costituito dalla certezza di 

conoscere la competenza alla chiusura delle strade, alla chiusura ed isolamento di una 

vallata, con risvolti unici di protesta facilmente immaginabili: a chi spetta la 

competenza?, Al Sindaco o alla Provincia e tali dubbi sono collegati anche alla 

situazione degli istituti scolastici: tali situazioni ed il loro monitoraggio costituiscono 

difficoltà al fine di gestire le criticità in termini di “presunta insicurezza” e, per contro, 

si corre il rischio di adottare provvedimenti impopolari di chiusura. Risulta veramente 

difficile riuscire a comprendere ed avviare le iniziative necessarie pur dopo una serie 

di incontri, riunioni in Regione, con A.I.P.O. in Val Pellice unitamente all’incrociarsi 

ovvero sovrapporsi di competenze differenti del tipo “dal ponte di Bibiana in su o in 

giù…”; identico concetto di sovrapposizione di competenze accade in merito alla 

mondanità del corso d’acqua: a monte appartiene alla Regione, a valle appartiene 

all’A.I.P.O.;  oltretutto ciò, oltre le discussioni circa le diverse attribuzioni di 

competenza, vige solo ed esclusivamente calma piatta in attesa della Legge Finanziaria 

che possa, in qualche modo, fornire precise indicazioni in ordine alle risorse da 

destinare a tali interventi necessari ed indifferibili.   

Il Consigliere Sig. Bonansea  ringrazia per la risposta fornita.  

 

  

Interrogazione Gruppo “Lista Civica per Bricherasio” del 3/112008, assunta 

protocollo del Comune in data 5/11/2008 al n. 12736, allegata al presente 

verbale per costituirne parte integrante e sostanziale, letta  dal Sindaco. 

Risponde il Sindaco il quale precisa come il costo dell’opera ammonti ad € 

880.000,00 circa e che il ribasso d’asta sia stato pari al 16,675 %, utilizzato in 

parte per alcune attività ed interventi resisi necessari in corso d’opera. La 

conclusione è imminente, quasi sicuramente entro i prossimi giorni; sottolinea 

come siano stati risparmiati circa € 90.000,00 per gli arredi interni e per il 

completamento dell’intervento. In merito all’utilizzo della struttura e la sua 

gestione sottolinea che sono ancora da definire modalità di gestione che sia 

legata, comunque, agli obiettivi dell’Amministrazione Comunale a favore delle 

associazioni e della popolazione bricherasiese. 

 

Interrogazione Gruppo “Lista Civica per Bricherasio” del 3/11/2008, assunta 

al protocollo del Comune al n. 12737 del 5/11/2008, allegata al presente 

verbale per costituirne parte integrante, letta dal  Sindaco. 

 

Risponde il Vice Sindaco Sig. Marcello il quale illustra le caratteristiche e la 

tipologia degli impianti riguardanti la pubblica illuminazione in zona Prebenda: 

precisa come i lampioni avranno un’altezza di mt. 8 fuori terra, senza braccio 

sporgente ma del tipo identico a quello collocato nella piazza del mercato; 

sottolinea come l’altezza del palo sia proporzionato alla larghezza della strada. 

Quanto allo stato d’avanzamento dei lavori in zona Via Giretti/Via Castagno, 

evidenzia che si procederà tramite accordo bonario ovvero acquisendo le aree 

interessate attraverso procedura espropriativa. Aggiunge che si interverrà in Via 

Castagno, Stradale Torre Pellice, Piazza Giretti, Via 1° Maggio, Via Bollea, 

Strada Pedaggio. Le strutture precedentemente utilizzate in zona Prebenda 

saranno riutilizzate, in quanto ancora efficienti, in Strada Pentura: interventi già 

concordati con ENEL Sole e deliberati dalla Giunta.  E’ stato, altresì, già 

effettuato l’intervento di  rimozione del trasformatore presso il campo sportivo e 

in seguito si procederà alla sostituzione dei corpi luminosi su via Roma.  

 

 

Interrogazione Gruppo “Lista Civica per Bricherasio” del 3/11/2008, assunta 

al protocollo del Comune al n. 12738 del 5/11/2008, allegata al presente 

verbale per costituirne parte integrante, letta dal Sindaco. 

 

Risponde il Vice Sindaco Sig. Marcello il quale evidenzia come sia stata 

consegnata ai capigruppo consiliari la determinazione relativa alla 

piantumazione e messa a dimora di decorazione floreale sulla rotatoria tra Via 

Vittorio Emanuele II, Via Gregorio di Sant’Elia e Via Daneo. Non è necessaria 

l’installazione di impianto idrico in quanto si tratta di piante che non necessitano 

di molta acqua. 


